

西安石油大学

学生工作简报

总第 10 期

学生工作部（处）编

2010 年 4 月 27 日

- 新校区召开辅导员工作经验交流会
校党委副书记王建利出席并讲话
- 2007 级学生工作研究会召开就业准备工作交流会
- 党校计算机学院、材料科学与工程学院分校开学典礼举行
- 石油工程学院召开“女大学生健康安全教育报告会”
- 外语系开展新学期义务支教活动

新校区召开辅导员工作经验交流会

校党委副书记王建利出席并讲话

4 月 21 日下午，新校区辅导员工作经验交流会在新校区办公楼视频会议室召开，校党委副书记、新校区管委会主任王建利出席会议并讲话。学生工作处、新校区管委会有关部门和各院系新校区负责人，新校区全体辅导员和部分校本部辅导员参加了会议。会议由学生工作处副处长、新校区管委会学生工作办公室主任赵健主持。

会议开始前，所有与会同志集体默哀一分钟，沉痛悼念青海玉树地震遇难同胞。

在听取了新老校区辅导员工作交流后，王建利副书记在会上作了重要

讲话。他充分肯定了近期学生工作系统积极推进工作研究、狠抓工作水平提升所采取的各项措施和初步成效。他指出，加强工作研究和交流，是提高新校区乃至全校学生教育管理工作质量的重要保证。全体学生工作干部要牢固树立学习意识，深入研究工作对象，解决突出问题，不断提高工作水平，为学校人才培养质量的提高作贡献。结合新校区发展建设的现状和当前学生教育管理工作的新形势、新情况、新任务，王副书记强调，全体新校区学生工作干部一要进一步提高工作的责任意识、不断增强政治敏锐性。要认真分析研究新校区学生教育管理工作，深入学生课堂、班级、宿舍，掌握第一手信息，科学合理地做好日常学生工作，正确引导学生进一步适应新校区的发展模式，促进新校区的健康平稳发展。二要结合学生思想特点，加强教育引导工作。特别是要针对当前新校区周边环境的社会服务功能尚不够健全引发的学生恋爱现象增多的情况，加强对此类问题学生的心理疏导工作，正面开展教育，引导学生树立正确的爱情观。三要统一思想，从学校的大局出发，正确认识新校区学生教育管理工作。要不受干扰、坚定信心，结合实际做好新校区学生教育管理的基层基础工作。要不断推进新校区学生教育管理工作科学化和系统化建设，着力完善相关工作机制。四要不断提高自身的工作素养和业务能力。要将个人的成长发展和学校的发展建设紧密联系起来，抓住在新校区工作的机会，努力锻炼工作能力。要发扬职业精神，爱岗敬业、踏实工作，在实际工作中有所作为。

学生工作处处长雷西合结合自己的工作经验和体会，与辅导员进行了深入交流。他指出，辅导员同志一要把握正确政治方向，引导学生树立正确而坚定的政治立场；二要明确重点工作内容，不断加强稳定安全、学生党建、学风建设、文明宿舍创建、学生资助、就业指导等方面的基础工作；三要合理运用各种工作方法，不断丰富工作内容，积极开阔学生视野，拓展学生思维。四要结合院（系）实际开展工作，实现院系学生工作的内容

和形式的多样化、差异化。

新、老校区的 13 位辅导员分别结合自身工作实际，从问题学生的心理疏导、后进学生的转化、宿舍文化建设、抓早操促学风、引导学生树立正确的恋爱观、运用信息技术开展思想工作等多个方面，结合具体案例，深入交流了自己开展这些工作的过程、方式方法和心得体会。与会同志一致表示，参加这样的工作交流会收获很大，他人的方法措施和经验体会对于自己今后的工作具有很强的借鉴、参考和指导作用。（新校区管委会学生工作办公室）

2007级学生工作研究会召开 就业准备工作交流会

4 月 14 日下午，我校 2007 级学生工作研究会全体辅导员在学生处会议室召开了 2011 届毕业生就业准备工作交流会。学生处王宏卫副处长、就业指导中心办公室高建磊主任参加了会议。

王宏卫副处长首先通报了当前的就业形势以及全校毕业生就业工作的情况，着重分析了当前就业工作中存在的主要问题和矛盾，介绍了相关就业政策和就业指导的方法，希望各院（系）提前做好 2011 届毕业生就业准备工作。

各院系毕业班辅导员从就业准备工作、就业市场的开拓、就业指导课程的设置、多样的用工形式等方面，交流了近几年来毕业生就业工作的经验和就业指导教育方法，为做好明年的就业工作作好思想准备。就业指导中心办公室主任高建磊建议各院（系）要了解学生的就业需求，应该对毕业生进行有针对性的分类教育，毕业班辅导员要尽快熟悉相关就业政策和程序，了解就业市场现状，掌握所带学生专业特点。

党校计算机学院、材料科学与工程学院 分校开学典礼举行

4月14日晚,由计算机学院与材料科学与工程学院联合举办的入党积极分子培训班开学典礼在西阶204教室隆重举行。党委宣传部副部长李国武、材料科学与工程学院党总支书记苟金虎、计算机学院党总支副书记李强及来自两个学院的140名党校学员参加了此次开学典礼。

材料科学与工程学院党总支书记苟金虎老师在开学典礼讲话中指出,党课教育是大学生提高思想素质和政治觉悟的重要途径,广大党校学员要珍惜接受党课教育的机会,积极加入到党校的教育教学活动中去,通过学习,不断加深对党的认识,时刻以党员标准要求自己,以实际行动争取早日加入中国共产党。

开学典礼后,校党委宣传部副部长李国武老师以“共产党员的历史责任”为主题,给全体入党积极分子进行第一次党课的讲授。这次党课的学习使学员们对党有了更深刻的了解,加深了对党的先进思想的理解,懂得了应该树立起良好的人生观和世界观,在生活和学习中不断提升自身综合素质和思想境界,以一名党员的身份严格要求自己。(计算机学院)

石油工程学院 召开“女大学生健康安全教育报告会”

为了进一步加强女大学生安全防范意识,提高危机处理能力,关爱女大学生身心健康状况,4月13日至16日,石油工程学院分三次在本部2#1202教室召开了“女大学生健康安全教育会”。报告会由石油工程学院学生管理办公室主任孙会珠主讲,学院辅导员刘致秀和学院2007、2008级全体女同学参加了报告会。

报告会列举了大量高校中不安全事件,特别是发生在我校学生身边的

一些真实案件，通过案件案例开展警示教育，增强学生自我安全防范意识。孙会珠老师从防骗、防盗、防火和防性侵害、交通安全等五方面阐述了女大学生应如何在日常生活中保障自身安全，如何处理危机事件。他还与同学们一起探讨了其他涉及安全方面的问题。现场气氛热烈，同学们在讨论中加深了对安全防范的认识，切实学到了很多处理突发事件的方法和应对措施。

学院 2008 级辅导员刘致秀从女性视角就女生如何处理情感问题的话题与大家进行了讨论，建议同学们要爱护自己，正确面对生活中出现的感情问题，加强自我保护意识，同时也简单介绍了一些危机状态下的防卫措施。

整个教育报告会指导女大学生加强自我安全防范意识和提高危机处理能力，保障学生健康成长起到了积极作用。（石油工程学院）

外语系开展新学期义务支教活动

为了进一步增强学生社会实践能力，为学生提高专业能力搭建更为广阔的平台，帮助学生树立用知识回报社会的思想，本学期开学以来，在外语系党总支的具体指导下，外语系团委、学生会在户县周北村周贵坊小学、户县兆丰桥小学开展了为期一年的“种植阳光，大手拉小手”义务支教活动。

支教内容主要是为支教学校 3--6 年级学生提供国家义务教育阶段英语教学内容。在外语系学生会认真制定教学计划的基础上，每周都由派出素质过硬的优秀志愿者前往这两所小学进行义务支教活动。志愿者们在课堂上运用多种生动活泼的教学方式，鼓励、激发小学生对英语学习的兴趣，重视口语的训练，纠正学生的发音，同时给学生扩展一些课外知识，让小学生们在快乐中学习英语。同学们的表现受到了当地小学师生的热忱欢迎和一致好评。年轻的志愿者们也通过支教活动，进一步通过自己的眼睛认

识观察了社会，进一步建立起用知识回报社会的思想理念，肩负起大学对社会文明的传承和发展作用。（外语系）

报：省委教育工委宣教处，省教育厅学生处。

送：校党委委员，校领导，党政办、组织部、宣传部、校团委、
教务处、研究生部、后勤服务集团、新校区综合办。

发：各院（系）

核稿：赵健

校对：韩学峰

印 60 份